



Орган парткома, рудзавкома и Центрального прииска. управления

Пятидневная рабочая газета

15

МАЯ

1936 г.

№17 (66)

# Расчистить путь стахановцам

Истекшие 10 рабочих дней мая показали, что не дали снижения по всем показателям программы по сравнению с уровнем выполнения программы в период апрельского стахановского двухдекадника.

Что произошло в цехах? Почему снижены темпы в работе с переходом на сплошную стахановскую работу?

Условия для стахановского выполнения планов почти у всех цехов остались прежними.

Причина снижения темпов в работе кроется в том, что инженерно-технические работники и руководители цеховых партийных и профсоюзных организаций привыкли работать при подталкивании со стороны трехугольника ЦПУ. Они проявляют свою инициативу под нажимом и когда этот нажим ослабевает, считают допустимым пойти на «отдых».

Стахановцы неоднократно заявляли своим руководителям, что новые нормы они могут систематически перекрывать, но для этого им нужно создать условия, при которых не было бы на одной минуте простоя. Однако это требование ста-

хановцев не выполняется. Зачастую рабочее место не подготавливается. Простой рабочих стал обыденным явлением. Например, 4 мая забойщики Красного рудника простояли 23 процента своего рабочего времени, 7 мая—8 процентов, 8 мая—19 процентов и 9 мая—13 процентов.

Забойщики Фолин и Тимошук 7 мая простояли по 2 часа из-за отсутствия буров. Забойщики Худяшов и Фолин Я. 7 мая простояли по 3 часа из-за непогодности забоя. 9 мая из-за неисправности воздуховодной магистрали в течение часа стояли забойщики Туровский С., Леонов, Марченко, Решетников и Леонов. Подобных примеров можно привести десятки.

Рабочие хотят больше выработать и больше зарабатывать. Обязанность руководителей цехов—помочь в этом рабочим, образцово подготовить им рабочее место, инструмент, механизмы.

С людьми, которые не хотят работать без толчка, работают без инициативы надо расправляться со всей решительностью.

## С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА ЗОЛОТО

Выполнение пром. плана за первую декаду мая 1936 г.

Красный рудник	Уд. выработка
горно-подготовит.	72
горно-капитальн.	151
добыто руды	83
производ. труда	140
Руда старательск.	65
<b>Цех обработки</b>	
обработано руды	101
<b>Добыто золота</b>	
хоз. сектор	166
руды старат.	618
старат. муск. рос.	154,3
всего старательск.	81,1
<b>Всего добыто золота по пр. управл.</b>	<b>133,2</b>

## САБОТАЖНИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ

Нач. смен Июньской шахты Вахрушев и Воробаев зачастую умышленно создают простои в работе крепильщиков.

Если перед спуском в шахту спросишь у них, есть ли в шахте крепильный лес, они ответят: «Спускаться, лесу много». А на самом деле в шахте лесу нет.

У меня, например, по причине такого обмана был длительный простой в двух сменах.

Характерно то, что руководство шахты, зная о саботажнических действиях Вахрушева и Воробаева, не привлекло их к ответственности. Еремеев.

## ИЗ ПРИКАЗА №52

По Центральному Приисковому Управлению.

От 12 мая 1936 г.

Своей прекрасной работой в апрельский стахановский двухдекадник мы добились высоких показателей производительности труда, как валовой (0,300 кв. м.), так и забойщика (3,320 кв. м.) и справедливо заслужили право стать в ряды приисков, переведенных на сплошную стахановскую работу в 1936 году. Однако с первых же дней, после майских торжеств, темпы стахановской работы нами упущены и в первую же пятидневку мая производительность скатилась на забойщика до 2,6 кв. м. и на валового рабочего до 0,397 кв. м.

Собрав яе забойщиков Красного рудника 6 мая со-

всей очевидностью установило, что главной, основной причиной этого снижения является плохая подготовка рабочего места, а отсюда и неполная загрузка рабочего дня, что оппортунистические расчеты на самотек, бездеятельность, граничащая с прямым саботажем, еще не изжили в среде руководящего персонала рудника. Тем не менее, и после совещания забойщиков, руководящим персоналом ошибки не учтены, рабочее место подготавливается скверно, простои забойщиков продолжаются.

Такой позорной работе должен быть положен предел. Со всей категорично-

стью приказываю нач. смен. зав. участками и зав. рудником—немедленно искоренить простои из-за неготовности или плохой подготовки рабочего места.

Забой должен быть готов к работе или должен быть вывален и выброшен с производства, как саботажник, виновник его неготовности. В противном случае я вынужден буду прибегнуть к решительным мерам воздействия к зав. рудником Лапину и к руководящему персоналу рудника, вплоть до снятия с работы и предания суду за сокрытие саботажников и срыв стахановского движения. Управляющий ЦПУ Дмитриев.

## ИВАНОВЦЫ ВЫЗЫВАЮТ НА СОРЕВНОВАНИЕ

4 мая стахановцы—рабочие и ИТР Ивановского рудника взяли на себя обязательство в период сталинского похода за золото перевыполнить программу золотодобычи на 25 процентов.

Вызываем последовать нашему примеру все предприятия Запсибзолото.

Управляющий Ивановским Приисковым Управлением ТИТОВ.

## Работаю с огоньком

Весело, с огоньком работаешь, когда тебе созданы все условия для бесперебойной работы, построенной по высокопродуктивным стахановским методам. Весело работать, когда знаешь свою норму, можешь ежедневно видеть степень ее выполнения и, когда знаешь, что твой труд будет оценен правильно. При такой работе норма сменной выработки в рассыпном забое—4 кв. мтр. песков—становится ничем не значащей величиной.

Теперь все 14 забойщиков Ольгинского прииска работают с огромным подъемом, значительно перевыполняют свою норму выработки. В числе забойщиков стахановцев нахожусь и я. Как правило, норму я выполняю на 250-300 процентов. Были и такие дни, когда я вместо 4 кв. мтр. песков по норме выработывал 16 кв. мтр.

Работая по стахановским методам и добившись высокой производительности труда я обеспечил получение хорошего заработка, который позволил построить свою жизнь радостно, культурно. Так, например, в первом месяце работы по-стахановски—в феврале получил 79 руб. в золотом ис-

числении. В марте я получил 65 руб. в золотом исчислении и 180 руб. совзнаками. Апрельская зарплата составила 85 руб. в золотом исчислении.

Старатели и трехугольник прииска меня считают передовым стахановцем. Вот почему, когда Приисковое Управление сделало приглашение трех лучших стахановцев прииска для участия в первомайских торжествах на Центральном руднике, я был включен в состав делегации единодушным решением.

На первомайском слете стахановцев трехугольник Приискового Управления достойно отметил мой честный труд, наградив меня грамотой с присвоением почетного звания стахановца.

Я горжусь уважением, которое заслужил честным трудом на благо своей любимой родины и даю обещание не снижать темпов и качества в производственной работе, неустанно работать над повышением своих общекультурных, политических и технических знаний. В общественной работе и в быту буду показывать такой же пример, какой показываю в производственной работе.

Савин Николай

## Моя жизнь, работа и учеба

Каталь в нашей старательской артели Бормотова (прииск Ольгинка) по норме за смену должен подавать из забоя 20 палубков песка. Норма не большая. Однако до февраля месяца редко кто из каталей ее выполнял.

Постановка вопроса о применении в работе стахановских методов заставила каталей крепко подумать критически проверить ценность применявшейся системы труда. В результате этого было вынесено целый ряд рационализаторских предложений, облегчающих труд и делающих его более производительным.

Раньше у нас применялись тачки плоские. Бадья устанавливалась на тачку, отцеплялась и нагружалась песками в забое. Пока в ротовишки поднимают и разгружают бадью катали простаивал. Теперь, работая на кузовных тачках, катали не возит бадью и не простаивает в ожидании ее спуска. От забоев к стволу шахты теперь настиганы выкаты. Приведены в хорошее рабочее состоя-

ние лопаты. Кроме того изжиты простои по причине неправильной расстановки на работе.

Все это позволило каталям при меньшей затрате сил в полтора—два раза увеличить производительность труда.

Я, например, в марте месяце выполнил задание по откатке на 220 процентов. Были дни когда я подавал по 85—90 палубков песка.

Работая по-стахановски я обеспечил себе вполне зажиточную, радостную жизнь. В феврале я заработал 55 рублей золотом и 147 рублей совзнаками. В марте мой заработок поднялся до 67 рублей золотом и в апреле до 70 рублей.

Сейчас я упорно осваиваю программу техникума, готовлюсь стать квалифицированным забойщиком рассыпных разработок.

Выполняя я и обязанность стахановца—быть активистом в культурной работе. Без моего участия не проходила ни одна постановка пьес в приисковом клубе.

Шипилин Семен.

# Создадим на руднике ячейку научно-технического общества

Стахановское движение опрокинуло старые представления о нормах и производительности — возможно-стях предприятий. Оно открыло широчайшие горизонты для рационализаторской и изобретательской мысли и быстрого проведения в жизнь достижений науки и техники. Это движение предъявляет новые и более высокие по качеству требования к ученым, инженерам и техникам, ко всей научно-технической общественности.

В целом ряде промышленных предприятий нашей родины ячейки научно-исследовательского, технического общества (НИТО) в своей работе показывают разительные примеры теоретического обобщения производственных достижений последних лет и практического опыта стахановцев. Они двигают в бой за высокую производственную культуру многотысячную армию работников науки и техники.

Эти общества, изучая и обобщая конкретные достижения стахановцев, расширяют их опыт и переносят его на другие предприятия. Они должны нанести окончательный удар лже-науч-

ным „теориям“ пределов и бесперспективности, что тормозит рост производительных сил нашей страны.

У нас на руднике инженерно-техническая общественность стахановским движением застигнута как-бы врасплох. Многие ИТР не поняли своих задач на современном этапе и оторвались от напряженной работы стахановцев. Они не ведут борьбы с реакционерами — техники — предельщиками — и проявляют близорукость в революционной деятельности.

Инженерно-техническая общественность рудника находится в долготелней спячке.

ИТС до сих пор не организована на руднике НИТО, не возглавила его творческую работу и почетную роль ИТР в стахановском движении. А между тем, как сказал наш вождь тов. Сталин: „Наука потому и называется наукой, что она не признает фетиша, не боится поднять руку на отживающее, старое и чуждо прислушивается к голосу опыта, практики“.

Эти замечательные слова вождя, как нельзя лучше определяют обязанности

ученых, инженеров, техников и научно-технических обществ на данном этапе нашего развития.

ИТР рудника должны помнить, что они отстают от жизни, что их обгоняют в целом ряде производств, что без тесной сплоченности ИТР не может быть целеустремленной работы отдельных специалистов.

На руднике, по примеру многих предприятий, должна быть создана ячейка НИТО, которая в своей работе может и должна показать высокую инициативу в изобретательской и рационализаторской работе.

ИТР должны самым решительным образом действенно подхватить, научно оформить достижения стахановцев, руководить их учебной и вместе с ними двинуться в бой за овладение дальнейшими высотами в производственной деятельности.

Имея внушительный коллектив специалистов, Центральный рудник может и должен показать образцы научно-технических достижений, которые незамедлительно принесут конкретные результаты производству.

М. Жеромский.



НА СВИНГАХ: Войска московского гарнизона на Красной площади в день первомайского парада. Слева сверху г.г. Воробьев и Буденный принимают парад войск.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ОСОАВИАХИМ СДЕЛАТЬ БОЕВЫМИ

В. И. ЛЕНИН указывал, что „Мы живем не только в государстве, но и в системе государства, и существование Советской республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время не мыслимо. В конце концов либо одно, либо другое победит. А пока этот конец наступит, ряд самых ужасных столкновений между Советской республикой и буржуазными государствами неизбежен. Это значит, что господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это своей военной организацией.“

Помня это историческое указание великого стратега Октябрьской социалистической революции наша партия сумела превратить Красную армию в мощную, непобедимую силу, способную отбить охотку империалистам нападать на страну социализма. Вместе с тем ЦК партии и лично товарищ СТАЛИН неоднократно требовали от низовых партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций всемерного развития и укрепления работы организаций общества Осоавиахим, призванного сыграть решающую роль в подготовке кадров для Красной армии и в военном обучении всего трудящегося населения. И в большинстве мест, где партийные и другие общественные организации считают оборонную работу своим первоочередным делом, организации Осоавиахима имеют большие достижения: готовят тысячи метких стрелков, детчиков, парашютистов и т. п.; ведут строительство тиров, стрелковых и авиационных клубов.

Другое мы имеем у себя на руднике. У нас большинство руководителей первичных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций прекрасно научились говорить на разглагольствующем собрании об угрозе нападения на нашу страну со стороны фашистской Германии и Польши и империалистической Японии. Они охотно и много словно доказывают о провозвонных налетах японско-манчжурских войск на

наши дальневосточные границы и границы дружественной нам Монгольской народной республики. И в таких случаях, эти руководители призывают трудящихся рудника быть готовыми встать на защиту своей горячо любимой родины. Но в то же время они ровным счетом ничего не делают для улучшения работы организаций Осоавиахима. Только оппортунистическим двурушничеством руководителей указанных организаций в вопросе оборонной работы можно объяснить полный развал осоавиахимовских организаций в фабрично-заводском цехе и на Красном руднике.

В фабрично-заводском цехе из 226 рабочих и служащих членами Осоавиахима состоит 29 человек. Не охвачено членством большинства комсомольцев и комсомольцев. Не организована военная учеба. За последние 6 месяцев не проведено даже ни одного собрания членов Осоавиахима. А в это время парторг Насков, профорг Хазарь и руководитель ОСО Федотов имеют смелость заявлять, что „члены Осоавиахима не хотят работать“.

На Красном руднике тоже самое. Там из 500 рабочих и служащих членами ОСО состоит 103 человека. Трудящиеся рудника упорной работой на производстве и неоднократным отчислением средств на укрепление оборонной мощи страны доказали свою горячую любовь к родине. Они охотно пойдут и в кружки военной подготовки, будут активистами Осоавиахима. Надо только возглавить это движение масс. А возглавить его обязаны партийные и общественные организации.

Врид редактора ЖАХАЛОВ

### МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

на дому будет вызываться ежедневно с 9 до 3 час. дня.

Вызов врача на дом производится через больницу Центрального рудника.

Глававрач ПОПОВ.

### Радиограммы ТАСС

#### ПРИСОЕДИНЕНИЕ АБИССИНИИ К ИТАЛИИ

Итальянское правительство приняло решение о присоединении Абиссинии к Италии. Тот же император Абиссинии притянул на себя и на своих наследников итальянский король.

Главномандующий итальянской армией в Абиссинии маршал Бадольо назначен генерал-губернатором Абиссинии с титулом вице-короля. Бадольо подчинены также губернаторы Эритреи и Сомали.

#### ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА В ГРЕЦИИ

В Греции объявлена односторонняя всеобщая забастовка в знак протеста против расправы правительства с бастующими в Салониках.

В Салониках, Афинах и Пирее продолжаются столкновения между бастующими рабочими, полицией и войсками. На стороне рабочих ходят также отдельные группы военных.

Город Салоники и его окрестности находятся на осадном положении и буквально наводнены войсками. На улицах расставлены пулеметы. Все магазины, кафе, театры закрыты. Газеты не выходят. В Салониках забастовка

#### ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

11 мая в Женеве открылась сессия Совета Лиги наций.

На закрытом заседании Совета представителем Италии Алонизи возразил против присутствия представителя Абиссинии, объявляя это тем, что Абиссиния уже не существует как независимое государство, а присоединена к Италии. Алонизи заявил, что он считает не

возможным оставаться на заседании, если будет иметь место беспорядочное обсуждение итало-абиссинского конфликта. С этими словами Алонизи и итальянская делегация покинули зал заседания. Выступивший затем представитель Абиссинии Вольда Мариам заявил, что „Абиссиния несправедливо захвачена Италией. Абиссиния была и остается верным членом Лиги наций“.

12 мая Совет Лиги наций принял решение отложить рассмотрение итало-абиссинского вопроса до 15 июня. Также решено оставить в силе санкции по отношению к Италии.

#### Борьба

#### продолжается

Абиссинский представитель в Лиге наций Вольда Мариам 13 мая вручил секретарю Лиги ноту, в которой он указывает, что к югу и западу от Адис-Абебы абиссинские войска до сих пор занимают обширные территории и продолжают вести борьбу против итальянских захватчиков.

Вольда Мариам отмечает, что упорство абиссинских войск сломлено только применением итальянцами газов и бомбардировок.